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A gyermekek napja. 
trta : Rozsonday István. 

Magyarország nemzetiségileg 
szoóttagolt társadalmában, ahol 
nyiltan bevallott, vagy tiltott 
faji aspirációk kivánnák érvé- 
nyesülni, a magyarság vezető 
szerepét csak ugy biztosithat- 
juk, ha az eddiginél nagyobb 
gondot forditunk a jövő nem- 
zedékre. 
Nálunk a gyermekek jövendő 

élete hihetetlenül el volt hanya- 
golva a legujabb időkig. 
Az ezerfelé igénybe vett állam 

az általános tankötelezettség 
törvénybe iktatásával elérni vélte 
célját ezen a téren s a gyer- 
mekek nevelése tekintetében a 
további teendőket a családtól, a 
családok összeségétől: a társa- 
dalomtól várta. Elvégre a mü- 
veltebb országokban az állami 
kötelezettségek tetemes részét 
a társadalom vállalja és azokat 
a törvényhozás részére — anya- 
gilag is megalapozva — kellő- 
képen előkésziti. S a társadalmi 
jótékonyság megnyilvánulásának 
lehet-e, nemcsak általános em- 
beri, de szorosan vett nemzeti 

szempontból is szükségesebb 
tárgya, mint a társadalom és a 
nemzet jövő tagjainak a gyor- 
meksereg fizikai és erkölcsi 
életének helyes munkálása ? 

Azt mondják, hogy a töőke- 
szegény magyar társadalom, 
amelynek e téren még hagyo- 
mányai sincsenek, nem képes 
a jótékonyság ily nagymérvü 
gyakorlására. 
E felfogásra fényesen cáfolt 

rá az ,„Országos Gyermekvédő 
Liga", mely rövid müködése 
óta ezer meg ezer gyermeket 
mentett meg a biztos fizikai, 

vagy erkölecsi haláltól.* E feltét- 
lenül tiszteletet parancsoló si- 
ker kizárólag a társadalmi ál- 
dozatkészseg eredménye. 

Nem vagyont érő tökéket 
fektettek bele annak alapitói, 
hanem évről-évre összegyüjtöt- 

a nemes szivü adakozók 

flléreit s ma már a Liga egy 
lzmos alkotás, melynek jótékony 
munkássága áldásosan hat a 
nemzeti társadalomra. 
Ugy velem, hogy a magyar 

társadalom széles retegében 
nem részesül még ma sem 
kellő figyelemben ez Országos 
Gyermekvédő Liga müködése. 
Nem azért, mintha hiányoz- 

nék az emberekből az áldozat- 
készségre való hajlandóság, ha- 

szerk. 
,Mult évben gyermel ült a 

nem, mert nincs kifejlődve a 
magy közönségben a gyermek- 
nevelés iránti érzék. 

Ilyen dolgokban nagyfoku 
tájékozatlanság és borzasztó 
közömbösség uralja az embe- 
reket. Nincs meg az ide any- 
nyira szükséges alturisztikus fel- 
fogás, világnézet, amely egye- 
dül lehet alapja a legkisebb 
méretü filosztrop alkotásnak is. 
A nagyközönség a gyermek- 

nevelés kérdését az arra hiva- 
tottak – szülők és tanitók — 
kiváltságának, kötelességének 
tartja csupán. Már pedig min- 
den felnőtt ember, aki gyerme- 

kek között megfordul, öntudat- 
lanul is nevelője azoknak. Egy 
szavával, mozdulatával, csele- 
kedetével, amely a gyermek 
figyelmét megragadta, öntudat- 
lanul is irányitó hatással van 
annak jövő alakulására. 

Természetes, hogy legélén- 
kebb és legmaradandóbb ha- 
tása a közvetlen környezetnek 
— a szülői háznak – van; de 
a házhoz jövő idegenek, a cse- 
lédek, a gyermekek egyéb tár- 
sasága mind-mind élénk nyo- 
mokat hagynak azoknak fogé- 
kony lelkében. És aszerint, 
amilyen hatásoknak van kitéve 
valaki élete első szakában, ala- 

kul át, vagy fejlődik egyénisége 
jól neveltté, vagy faragatlanná. 
Épen ezért a felnőtteknek bi- 
zonyos tartózkodó vigyázattal 
kellene viselkedniök a gyerme- 
kek jelenlétében. Nemcsak a 
társaságokban, vagy mulatóhe- 
lyeken, hanem az utcán is. 
Érezni kellene mindannyiunk- 
nak a sulyos felelősséget, mely 
e tekintetben reánk háramlik. 
Ugy kellene, hogy minden fel- 
nőtt ember tudatos gyermek- 

nevelő legyen. És ne csak arra 
törekedjék, hogy példájával er- 
kölcsösen hassomn a nemze- 
dékre, de a lépten-nyomon itt- 
ott jelentkező gyermeki neve- 
letlenségek ellen teljes szigorral 
lépjen fel, nyilvános helye- 
ken is. : 
A szülői, vagy tanitói ellen- 

őrzés nélkül csatangoló gyer- 
meksereg gyakran ragadtatja 
magát olyan ténykedésekre, 
amelyeknek egyike, másika ar- 
cunkba kenrgeti a vért. Es ezek- 
kel szemben érzünk-e valamely 
kötelességtudatot? 

Bár felháborodunk a rakon- 
cátlankodó, a mosdatlan száju, 

a duhaj nótázó, az utecai ültet- 
vényeket rongáló, a madárfész- 
keket pusztitó, a madarakat lö- 
völdözők ecselekedetein, de szó 

nélkül haladunk el mellettük és 
azt hisszük, nincs jogunk ezek- 
ért rendreutasitani őket. Nem a 
mi dolgunk; elvégre nem avat- 
kozhatunk a szülők vagy a ha- 
tóság jogkörébe. 

Nagy tévedés ez!... 
A kultur társadalom arcpiritó 

jelenségeiképen csak ugy hem- 
zsegnek a házfalakon, a vasuti 

állomások bizonyos helyein az 
oda firkált erotikus disznóságok 
— melyek mint ragályos nya- 
valya fertőzik meg a tisztább 
lelkü gyermekeket – és még 
ezek ellen sem teszünk sem- 
mit, még akkor sem, ha törté- 
netesen tetten is érjük vala- 
melyik torz fantáziáju piktort. 
Pedig ilyenkor egy írappáns 
hatásu, radikális kézi akció — 

a maga idejében alkalmazva - 
mind igen üdvös és eredmenyes 
nevelői ténykedés volna. 
A Gyermekvédő Liga éven- 

kint ezer meg ezer züllött gyer- 
meket ment meg a tisztességes 
életnek. És támad helyettök 
ujabb ezer, meg ezer, mert a 

társadalom ezt a gyermekvédő 
mozgalmat nem támogatja oko- 

san. Azt hisszük, hogy ha a 
gyermekek napján odaadjuk fil- 
léreinket a Liga céljaira, meg- 
tettük minden idevonatkozó kö- 
telességünket. 

Nyissuk meg erszényeinket 
a gyermekek napján, mert 

anyagi eszközök hiján a leg- 
humanusabb intézmény is cső- 
dött mond. Ne tekintse ezt 
senki közönséges pumpolásnak, 
hanem adjon szive szerint, 

szent hevülettel, mert nemzet- 
erősitő feladatot teljesit. De ne 

csak adakozzunk, hanem a 
gyermekek napján gondolkoz- 
zunk is. Azokról a feladatok- 
vól, amelyeknek teljesitése alól 

vonhatja ki magát. 
A züllött gyermekek meg- 

mentésén fáradoznunk, mindnyá- 
junknak kötelessége, hiszem mi 
olyan kevesen vagyunk, hogy: 
„nálunk még az apagyilkosnak is 
meg kellene kegyelmezni." 

Anuyi most már egészen bizonyos, 
hogy háboru nem lesz, sőt a behi- 
vott tartalékosok szabadságolását is 

legközelebb megkezdik. Először a 

három évüket betöltött rendes lét- 
számu legénységet bocsátják haza, 
azután az októberhen 8 heti gya- 
korlatra behivottak, végül pedig azok 

a tartalékosok és póttartalékosok, 

marad, Magyarország és 

kiket sorrend szerint hivtak fegy- 

verbe - fognak következni. Szer- 

biának most már a hatalmak adtak 

jegyzéket, mely szerint: ,Szerbia 

elismeri, hogy az annexió nem érinti 

az ő jogait. Aláveti magát a nagy- 

hatalmak együttes megállapodásá- 

nak. A csapat lefegyverezését elren- 
deli. Gátat vet az önkéntes csapa- 
tok esetleges garázdálkodásainak." 

Ha e formula elé Szerbia akadá- 

lyokat görditene, akkor egymagára 

Ausztria 

tetszése szerint elbánhat vele. Ezt 

azonban Szerbia nem kivánja . .. 

Az országgyülés. 

A képviselőház tekintettel a hus- 
véti ünnepekre, április 26-ikáig nem 
tart ülést. Ezt megelőzőleg azonban 
a Fejérváry-kormány 1905. évi zár- 
számadásait megvizsgálták és elfo- 
gadták. Az ügy nem ment simmán: 
Éber Antal utalt arra, hogy ez idő- 
ben az egész államháztartás kezelése 
törvénytelen és alkotmányellenes volt, 
mert a képviselőház egyenesen meg- 
tiltotta a darabontoknak az állami 
bevételek elfogadását és az ilyen 
kiadások eszközlését. Nagy volt a 
felháborodás, hogy egy 20Ő ezer ko- 
ronás tételt Vörös László keresk. 
ügyvivő még a rendes elszámolást 
is mellőzve költött el. Legnagyobb 
részét egyes ujságok és ujságirók 
közt osztotta szét bélyegtelen jegy- 
zékek és levelek tanusága szerint. 
Majd felolvasták a bünrészes lapok és 
ujságirók neveit is, a melyből sok 
mellét verdeső lap kis játékairól ér- 
tesülhet a közönség most, az uj ne- 
gyed kezdetén. 

Magyar élhetetlenség. 

Ha a külföldi nagy államok gaz- 

dasági életét szemügyre vesszük, 

őszinte irigységgel láthatjuk azok 
hihetetlen magas fokon álló gazda- 

sági kulturáját, óriási vagyonát, vi- 
rágzó iparát és kereskedelmét. 

Őszinte irigységet mondottunk, mert 

csakugyan nem nézhetjük egyked- 

vüen azok rohamos, sőt széditő 

előrehaladását s a milassu cammo- 

gásuokat, mely a gazdasági élet 

minden terén jellemez bennünket. 

Sokan keresték az okokat, melyek 

hátramaradottságunkat előidézték s 

nem szüntek meg eléggé hangoz- 

tatni épen azokat, melyek legke- 

vésbbé müködtek közre ezen karos 

állapotok létrehozásán. Emlitik a 
történeti tényeket, hogy a mi or- 

szágunk volt mindenkor a keresz- 
ténység és a kultura védőbástyája a 

Kelet felől jövő veszedelmek ellen. 
Török, tatár inváziónak mi voltunk 

mindenkor ütköző pontja, szinte jég- 

törő sziklája, melyen azután egész 

Európa többi országai bátran pihen- 

tethették le fejüket; semmi veszély 

őket nem érte, az acélos magyar 

kar felfogta és elháritotta tőlük a 

vészes esapásokat.
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S van valamelyes igazsága azok- 

nak, kik e tényekben találják ugy 

kulturális, mint gazdasági vissza- 

maradottságunk egyik sarkalatos 

tényezőjét. Ám ez azonbar csak a 
miultra vonatkozhatott. A háborus 

idők, midőr a magyarnak egyik ke- 

zében mindig a kard villogott s 

csak a másikkal munkálkodhatott 

előrehaladásán, mindenesetre meg- 

akadályozták abban, hogy teljes 

erejét vihesse a békés előrehaladás 

küzdelmeibe, de ezek már régen a 

mult emlékei. Azóta már módjában 

lett volna a magyarnak sokkalta több 
eredményt felmutathatni, mint ami- 

nőt napjainkban láthatunk. 

Másutt kell keresnünk a hibát. 

Nem a multban, hanem a jelenben. 
Nemzetünk természete az, mely 
eleve kizárja a gyors fejlődést, a 

kulturális előrehaladás meggyorsitá- 
sát. A mi nemzetünkből hiányzik a 

vállalkozási szellem, nem ismeri a 

nagy kaliberü dolgokban rejlő ha- 

talmas erőt, nem mer semmi vál- 

lalkozásba fogni, mert erejét kicsiny- 

nek hiszi, tél minden kockázattól. 

Többre becsüli a kicsiny, de biztos 

jövedelmet, az aránytalanul nagy, 

de valamelyes kockázattal járó nye- 

reségnél. Annyira beleélte magát 

ma már nemzetünk az ő kicsinyes 

viszonyaiba, hogy szinte kételkedik 
annak lehetőségében, hogy tőle 

nagyszabásu valamit is kérhetnének. 

Eklatáns példa erre egy szegedi 

tarhonya-kereskedő. Egy londoni ki- 
viteli cég kérdést intézett egyik sze- 

gedi tarhonya-kereskedőhöz, hogy 
mennyiért volna hajlandó néki, ki- 
viteli célokra, évenként 50.000 me- 
termázsa tarhonyát szállitani. A mi 

jó szegedi kereskedőnk annyira le- 

hetetlennek találta a kérdést, hogy 
még csak válaszra sem érdemesi- 

tette a londoni világcég kérdezős- 

ködő levelét. Miután azonban a 
londoni kereskedő még egy párszor 
megismételte kérdését, végre a mi 
szegedi kereskedőnk is megembe- 
relte magát s válaszolt. Válaszolt 
pedig olyképen, hogy elsősorban a 
londoni kereskedőt jól összeszidta, 
hogy tartson mást bolondnak s nem 
őt, mert annyi tarhonyája talán még 
az Uristennek sincsen, nem hogy 
őneki. 

A londoni kereskedő ekkor egy 
szerb céghez fordult s azóta a tar- 
honyát Belgrádból szállitják Angliá- 
nak, a mi kereskedőnk élhetetlen- 

sége következtében. 

Még nagyon sok példát hozhat- 
nánk fel mai cikkünk magyarázata 
képen, de ezek valamennyije any- 
nyira közismert, hogy szinte feles- 
leges munkát végeznénk annak uj- 
ból való feltálalásával. Mindenki 
tudja ezt és senkinek sem jut eszébe 
ez élhetetlen és káros viszonyokon 
segiteni, azokat orvosolni. 

Pedig már Stuárt Mill a neves 
közgazdász is megmondotta, hogy a 
mely országnak nincsen kivitele, te- 
hát amely nemzet abból él, amit 
saját maga otthon produkál s bevi- 
telét, kivitelével nem tudja arányba 
hozni, az előbb-utóbb elszegényedik, 
tőkéje mindig csak kivándorolván, s 
a pusztitó tönköt el nem kerülheti. 

A mi gazdasági mérlegünk pedig 
már évtizedek óta passziv, vagyis a 
bevitel jóval felülmulja a kivitelt. 
S igy nem csodálhatjuk, ha a régi pénztár 
Európa éléskamrája. hovatovább, ki- 

ürül s az üres tarisznyánál nem ma- 

rad egyebe a magyarnak. 

Mindezt pedig nem azért mon- 

dottuk el, mintha örömünk telnék 

abban, hogy milyen élhetetlenek va- 
gyunk, miképen nem tudunk együtt 

haladni a korral s minő botfülüek 
vagyunk a kor intelmei iránt, ha- 

nem azért, hogy megszivlelve ezen 

tanitásainkat, ha még lehetséges, jó 

utra téritsük a mi szeretett véreiuket. 

Hiszen már cikkünk elején meg- 

mondottuk, hogy őszinte irigység- 

gel tekintünk a gazdag államok 

háztartására s csak azt szeretnők, 

ha ez az irigységünk a jövendő ala- 

kulatok után jogosan s mindnyájunk 

előnyére megszünhetne. 

Városi takarékpénzt r Székely- 
udvarhelyt. 

(Saj. tud.) ,A vármegye" c. lap- 
társunk korábban emlitett pályázata 

célját érte, mert a hozzá beérkezett 

pályamüvek kevés kivétellel meg- 

egyeznek abban, hogy a ,Székely- 

Udvarhely" által is hirdetett községi 
takarékpénztárak eszméje helyes; 

gyakorlati kivihetőségének akadálya 

— még falukban — alig van. 

Ez országos közvélemény eddigi 
álláspontunkat csak erősiti és további 
akciónk folytatására sarkal. 

Jelen alkalommal a bégaszent- 

györgyi alapszabályok közlését a kö- 

vetkezőkben folytatjuk : 

II. A képviselőtestület közgyülése. 
T. §. A takarékpénztári ügyek elin- 
tézésére a képviselőtestület rendes 
közgyülését minden üzleti év befe- 
jeztével legkésőbb február hó végéig 
tartja meg. Rendkivüli közgyülés 
bármely időben legkésőbb 14 nap 
alatt akkor hivandó egybe, ha ezt az 
igazgatóság vagy felügyelő-bizottság 
szükségesnek tartja, avagy a községi 
képviselőtestület tagjainak egynegyede 
irásbeli előterjesztés utján a cél és 
ok előadása mellett kivánja. 

8. §. A közgyüléseket a községi 
biró a tárgysorozatot magában fog- 
laló meghivóval - mely értesités 
igazolásul minden képviselői tag ál- 
tal, amennyiben pedig az aláirás 
megtagadtatnék, a meghivást eszközlő 
hatósági közeg által aláirandó — 
hivja egybe. A rendes közgyülés ha- 
tárideje megelőzőleg legalább 8 nap- 
pal, a rendkivüli közgyülés legalább 
24 órával megelőzőleg közlendő a 
képviselőtestület tagjaival. 

9. §. A közgyülés hatásköre a kö- 
vetkezőkre terjed ki: a) megállapitja 
és megváltoztatja a takarékpénztár 
alapszabályait törvényhatósági jóvá- 
hagyás mellett; b) megválasztja az 
igazgatóság választás alá kerülő tag- 
jait, ugy a felügyelő-bizottságot; c) 
gondoskodik arról, hogy az igazga- 
tóság cégjegyzésre jogositott tagjai- 
nak cégjegyzése a kereskedelmi 
cégjegyzékbe bejegyeztessék és köz- 
hirré tétessék; d) megvizsgálja a 
takarékpénztári zárszámadást és meg- 
tartása mellett a felmentvényt; e) 
meghatározza a tartalékalapok jöve- 
delmei, valamint az elért tiszta jö- 
vedelem hovaforditását; f) meghatá- 
rozza a takarékpénztári igazgatóság 
azon tagjainak dijazását, esetleg 
külön jutalmazását, kik a kezeléssel 
leginkább elvannak foglalva, ugy, 
mint a községi biró, jegyző és pénz- 
tárnok, esetleg könyvivő dijazását; 
valamint megállapitja a közcélokra 
történő adakozások mérvét. Mindkét 
nemü határozatai azonban csak tör- 
vényhatósági jóváhagyás után hajt- 
hatók végre; g) netáni veszteség 
iránt határozatot hoz; h) foganato- 
sitja a rendkivüli pénztár- és könyv- 
vizsgálatokat; i) választja a takarék- 

ügyészét és megállapitja 
annak netaláni dijait; j) gyakorolja 

a felügyeletet a takarékpénztári ügy- 
kezelés felett; ellenőrzi az előljáró- 
ság, igazgatóság és felügyelő-bizott- 
ság müködését; végül k) határoz a 
takarékpénztár feloszlása felett. — 
Ezen határozat azonban két, legalább 
is 30 nap közbevetésével tartandó 
ülésen hozandó és ugyanazon alak- 
szerüségek alá esik, melyeket a köz- 
ségi törvény a községi törzsvagyon 
elidegenitéset vagy lényeges megvál- 
toztatását tárgyazó határozatokra 
előszab. 

10. §. A közgyülésen a megjelen 
tek határoznak; felmentvény meg- 
adására azonban a képviselőtestület 
nem előljáró tagjai legalább felének 
jelenléte szükséges. A határozatho- 
zatal egyhangulag avagy szótöbbseg- 
gel nyilvános szavazás mellett tör- 
tenik. 

11. §. A közgyülést mint elnöke a 
közsegi biró, vagy törvényes helyet- 
tese vezeti; ez ügyel fel a rendre, 
felteszi a kérdeseket szavazásra és 
szavazategyenlőség esetén szavaza- 
tával dönt; végre ő mondja ki a 
hozott határozatokat; jegyző- 
könyvvezető pedig a községi jegyző 
vagy ennek helyettese. 

12. §. A közgyülésen felvett jegy- 
zőkönyvet az elnöklő birón és jegy- 
zőn kivül két községi képviselő alá- 
irásaikkal hitelisitik. 

18. §. A szabályszerüen szerkesz- 
tendő közgyülési jegyzőkönyvhez 
melléklendő: a) a közgyülés össze- 
hivását tanusitó és a 8. §. értelmé- 
ben aláirt meghivó; b) a mérleg és 
felügyelő-bizotttsági jelentés közhirré 
tételét igazoló községi bizonyitvány; 
c) az eredeti igazgatósági és fel- 
ügyelő-bizottsági jelentések; d) az 
eredeti mérlegek nyereség- és vesz- 
teség-számlával együtt; e) a közgyü- 
lés elé tett valamennyi egyéb irásbeli 
előterjesztés. 

III. Felelőeség. 14. §. A községi 
biró, jegyző, pénztárnok és ezek 
helyettesei, ugyszintén az igazgatóság 
tagjai, valamint az intézeti ügyész 
a községi takarékpénztár ügykezelé- 
séből eredhető mindennemü kárért 
személyileg és vagyonilag felelősek. 
Ezen felelősség az igazgatóság ösz- 
szes tagjaira még akkor is kiterjed, 
ha valamely határozathozatalánál 
jelen nem volt, kivéve, ha elmaradá- 
sát az illető előzetesen bejelentette, 
vagy a hozzájárulása nélkül hozott 
határozat ellen óvást emelt és ezen 
óvást a községi képviselőtestület 
legközelebbi ülésén bejelentette. 
A bejelentésről kivánatra téritvény 
adandó. 

(Folyt. köv.) 

A főzőtudomány enciklopédiája. 
– A ,Divat Ujság" főzókönyve. – 

A magyar gazdasszonyok olyan 

szakácskönyvet kapnak most a ke- 
zükbe, a milyen eddig még nem volt 

Magyarországon: a ,„Divat Ujság" 

főzőkönyvét, a melyet másfel évti- 

zeden át állitott össze a szerkesztő- 

ség s jóformán az ország minden 

részének legjobb gazdasszonyai se- 

gitették ebben a munkában, a mi 

lehetővé tette, hogy az egyes vidékek 
különleges eledeleit is mind egybe- 

gyüjtve találjuk. Kétezerháromszáz 

recipe van a több, mint hétszázlapos 

könyvben s egyetlenegy kieszelt sincs 

közte. Egytől-egyig kipróbált s jónak 
talált készitmény s mivel figyelme 
minden elképzelhető ételre és a 
konyhamüvészet egyéb dolgaira is 

kiterjed, azonkivül a beteg-konyháról 

és a vegetáriánus konyháról is gon- 

doskodik, jogosan nevezhetjük a fő- 
zőtudomány enciklopédiájának. 
A ki végig néz ennek a könyvnek 

a tartalomjegyzékén, bármilyen ké- 

nyeskedő inyenc vagy étvágytalan 

ember legyen is, enni vágyik válo- 
gatás nélkül e főzőkönyve recipéi 

mindenféle 

szerint. A legjobb ételek g zdag és 
változatos csoportositása tehet-e más 

hatást egészseges emberre ? 

A levesekről szóló fejezet százhét 
leves recipéjét mondja el. Egyik ki- 
vánatosabb a másiknál. 
Hus köré valórol harmincnégy re- 

cipe gondoskodik. Salátát harmincöt- 
felét tud főzőkönyvünk. Hideg és 
meleg mártasról negyven recipe van 
a könyvben. Halhoz való hideg és 
meleg mártaás is van tizféle. 

Most az előételek következnek. 
Hal és rák bhetvenhétfele van a 
könyvben leirva. Tojásétel is van 
huszonegyféle. Sajtos étel tizenötféle 
van. Pástétom, pudding s fölfujt 
negyvennyoletele. Különféle husos 
tesztáról tizenkilenc recipe van a 
főzőkönyvben, finom, kivanatos va- 
lamennyi; burgonya, gomba és egyéb 
zöldségtéle ötvenegyféle van benne. 
Vegyes husfelét százharminckilenc 
recipéről lehet késziteni. Főzelékfé- 
lékről nyolevannégy recipe van a 
főzőkönyvben. Most ismét a husfélék 
következnek. Marhahust százhétféle- 
képpen lehet a könyv recipéi szerint 
elkésziteni, borjuhust harmincféle- 
képpen, a sertés és malac elkészité- 
senek harmineckét módját tudja a 
könyv, a bárányét és kecskéet hu- 
szonhatféleképpen, a szárnyasét har- 
minckilence, vádét pedig kilencven 
recipe irja le. A tésztafélék között 
van negyvennégy főtt tészta, kétszáz- 
negyvennégy sült tészta, százhar- 
minchat torta, fölfujt és puddig, 
hetvenkét krém, tejhab és parfé; 
van huszonhárom fagylalt, jegeskávé 
és csokoládé, harmincöt hüsitő és 
más ital, száznegyvenkét befőtt, iz 
és kocsonya s huszonegy rum-, pá- 
linka és likörrecipe. 

Külön fejezet szól a beteg-kony- 
háról, a vegetáriánus honyháról, a 
télire eltett dolgokról, maradékok el- 
használásáról és sokféle tudnivalóról. 
A Divat Ujság főzőkönyve egész so- 
rát adja a különböző ételrendeknek, 

alkalomra és ezt oly 
részletességgel teszi, hogy még külön 
gondoskodik pl." a nők s külön a 
férfiak uzsonnájáról. A célszerü és 
diszes találás módját sok szebbnél- 
szebb kép tanitja. 

A Divat Ujság főzőkönyve a „Szé- 
kely-Udvarhely könyvkereskedésé- 
ben Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 
31. sz. és a Budapesti Hirlap kiadó- 
hivatalában is kapható. Ára nagyon 
diszes kötésben hat korona. 

HIREK. 
A tizenötödik óvfolyam 

második évnegyedének kezdetén elő- 
fizetést nyitottunk a ,Székely-Udvar- 
hely 48-as függetlenségi polítikai 
lapra és székely testvéri bizalommal 

kérjük az előfizetések megujitását. 
Minden irányban nagy dolgok előtt 
állunk. A puskaport szárazon kell 

tartani, hogy a magyar nemzet el- 

lenségei rajtunk erőt ne vehessenek 

s hazánk függetlenségét, önállóságát 

előbb-utóbb kiküzdhessük. Hova-to- 
vább mind nagyobb szükség lesz az 
egyenes utat követő, anyagi előnyök- 
ért meg nem lapuló, hanem még 
a legmesszebb menő áldozatok árán 

is a becsületes 48-as függetlenségi 

zászló mellett rendithetetlenül meg- 

álló és változatlanul kitartó ujsá- 

gokra. .. Az országházában éppen 
most hozták nyilvánosságra a sajtó 
egyes képviselőinek a darabont kor- 
mány idejében huzott vérdijait. Két- 
százezer korona ez a nyilvánosságra 
került összeg, mellyel a magyar 
nemzet fiaiban annak saját ellensé- 
geit, egyes hirlapokat az osztrák 

hübéresek megfizettek, hogy haza- 
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fiatlan, törvénytelen céljaikat tolluk- 

kai, és a nyomtatott betű hatalmával 

támogassák. Hát még mennyi lehet 

a titkos alapból kapott hazaárulási 

szolgabér, melyet a magasan járó, 

folyton dáridózó és mutyizó alakok 
zsebre vágtakl?... Ne kutassuk, 

hisz annak idején méltó képpen le- 

leplezett a szégyenletes hitványsá- 

gokat. — A ,Székely-Udvarhely" nyu- 

godt lélekkel tekinthet vissza mástél 

évtizedes multjára; pirulás nélkül 

kérheti a hazafias közönség támo- 

gatását, mert teljes lelkesedéssel 

igyekezünk minden közhasznu ügyet 

felkarolni és azzal szükebb hazánk 

a Szeékelyföld érdekeit előmozditani. 

Ismételten kérjük tehát az előfizeté- 

sek megujitását, hogy a lap szétkül- 

dését jövőre is pontosan teljesithes- 

sük. Teljes tisztelettel a ,Székely- 

Udvarhely' szerkesztősége és kiadó- 

hivatala. 

—- Mit mondott egy főuri nő ? Mai 
napság, mikor a nő hivatásáról- oly 

ferde, félszeg irányok kezdenek ki- 

nőni, valóban nagy sullyal esik latba 

Gróf Vay Gáborné messze hallatszó 
szava, aki az Országos Gyermekvédő 

Liga vasárnapi közgyülésen, mikor 

közfelkiáltással az igazgatóság tag- 

javá megválasztották - igy szólt: 

A nő - mondta a többi közt – 
ne bölcselkedjék, amikor tenni kell 
és tenni lehet. A nőnek kötelessége, 
hogy tettre serkentse a társadalmat, 
amely indolenciából és kényelemsze- 
retetből elzárkozik minden humánus 
dolog elől. A feministák jogokat 
akarnak s elfelejtik, hogy a legszebb 
és legnagyobb jog a nőé, mert meg- 
van a joga és képessege, hogy meg- 
teremtse a jövő generációt. A legszebb 
jog az anyaság. (Éljenzés.) Ha a nők 
szociális pályára lépnek, ezt megte- 
hetik, de foglalkozzanak a legége- 
tőbb kérdéssel: a gyermeknyomorral 
és gyermekvédelemmel. Tagadom és 
elvetem a női apostoloknak azt a 
panaszát, hogy a nő rabszolga. Leg- 
feljebb csak önmagának rabszolgája, 
de nem rabszolgája sem az egyház- 
nak, sem a társadalomnak, (Éljenzés.) 
Küzdjön a nő és küzdjön a férfiu, 
de ne egymás ellen, hanem egymás 
mellett. A nő küzdjön a gyermekért, 
a saját gyermekéért, a felebarátja 
gyermekéért, a hazája gyermekéért. 
A jövő nemzedéktől függ az ország 
nagysága és ereje. 

A nagy éljezés lecsillapultával 
Edelsheim- Gyulay Lipót gróf elnök 

inditványára a közgyülés elhatározta, 

hogy gróf Vay Gáborné beszédét 

egész terjedelmében jegyzőkönyvbe 
foglalja. 

— Pénzügyi kinevezések. A pénz- 
ügyminiszterium vezetésével megbi- 

zott miniszterelnök a pénzügyminisz- 
terium, a vidéki pénzügyigazgatósá- 

gok, valamint a jogügyi igazzatóságok 
és a dohányjövedéki igazgatóság fo- 
galmazási személyzetének létszámá- 
ban nagyszámu tisztviselőt nevezett 

ki, illetve léptetett elő. A kinevezé- 
seket a vasárnapi hivatalos lap fogja 
közölni. Azonban a napi lapok után 

már most megemlitjük, hogy Ho- 
molay Lajos pénzügyi titkárt és 
helybeli p. ü. ig. helyettest penzügyi 
tanácsosnak; Rontsik Sándor p. 
3. segédtitkárt végleges minőségü 
pénzügyi titkárnak; Dr Daróczy 
Ignác ideiglenes minőségü segédfo- 
galmazót véglegesitette; Dr Szö- 

SZEKELY-UDVARHELY 

vényi László pénzügyi fogalmazót 

pénzügyi segédtitkár és földadónyil- 
vántartási biztosnak; valamint Dr 

Baczó Mózes héderfáji lakost a 
helybeli penzügyigazgatósághoz pénz- 
ügyi fogalmazó gyakornoknak ne- 

vezte ki. 

— Dr Hegymegi Hiss Pál, várme- 
gyéak főispáni titkara – mint Debre- 
czenből örömmel értesülünk — su- 
lyos betegsegéből annyira meggyó- 
gyult, hogy már felkelhetett, sőt a 
márciusi verőfényes napon kint is 
sétálgatott, Reméljük, pár hét alatt 
annyira erősödik, hogy aállását ismét 
elfoglalhatja. 

—– EHljegyzés. Grébel László szé- 
kelyudvarhelyi jó hirü cukrász pol- 
gártársunk eljegyezte Bálint Ilon- 

kát Szekelyudvarhelyt. 

— A sSzékely Egyesület vasárnap 
tartotta B e dő Albert nyugalmazott 
államtitkár elnöklésevel ezidei rendes 
közgyülesét, melyen Benedek Elek 
titkár előterjesztette az évi jelentést. 
A titkári és penztári jelentések tu- 
domásulveétele után a közgyülés az 
elnökséget, a középponti és vidéki 
választmányokat ujra választotta. Az 
elhunyt Ágoston József alelnök he- 
lyére egyhangulag Dobokavy Lajos 
földmivelésügyi miniszteri tanácsost 
választották. A közgyülés végén 
Gálffly Ignác, a miskolci Székely 
Társaság nevében indítványt tett, 
hogy az egyesület karolja fel a Szé- 
kely Társaságok Szövetségének szé- 
kelyudvarhelyi kongresszusán egy 
nemzeti alap létesitése érdekében 
hozott határozatát A közgyülés 
Borszéky Soma, Benedek Sándor és 
Bedő Albert hozzászólása után elfo- 
gadta az inditványt s előkészités 
végett kiadta azt a középponti vá- 
lasztmánznak. 

— Dr Szterényi Hugó középisko- 
lai tanár, kiváló természettudós és 

tanügyi iró 52 éves korabban elhalt 
Budapesten. A középiskolákban ki- 

tünő állattani és növénytani könyvei 
vannak használatban, növénytani ké- 
zikönyve pedig e nemben magas 

európai szinvonalon áll. Szterényi 

József kereskedelemügyi államtitkár 
bátyját veszitette el az elhunytban. 

Temetése hétfőn nagy részvét mel- 

lett történt meg. Az engesztelő 

gyászmise pedig kedden a fővárosi 

Ferencrendiek templomában volt. 

— Analfabéták vizsgája Szekely- 
udvarbelyt. Városunk V. kerületében 
az analfabeták vizsgáját vasárnap dél- 
előtt Ugron Ákos főispán, Kuliszeky 
Ernő kir. tanácsos, tanfelügyelő, gró! 
Mikes János főesperes képviseletében 
Merza István segédlelkész és számos 
érdeklődő jelenletében tartották meg. 
A vizsgáztatást maga Kuliszeky Ernő 
kir. tanácsos, tanfelügyelő vezette s 
örömmel győződtek meg a jelenvol- 
tak, hogy az analfabéták mily szép 
előhaladást tettek az irás és olvasás 
tudományában. A sikeres vizsga után 
Ugron Akos Udvarhelyvármegye ér- 
demes főispánja meleghangu beszé- 
det intézett a volt analfabétákhoz; 
meggyőzően ecsetelte az irni és ol- 
vasni tudás előnyeit. Lelkesitő szép 
beszéde az egész közönséget meg- 
hatotta. A tanfelügyelő pedig kitartásra 
és a tanultak további gyakorlására 
hivta fel az öreg tanulókat, kérve 
őket, hogy jövőre is minél többet 
igvekezzenek megnyerni annak az 
ügynek, melynek sok minden balga 
előitéletet leküzdve, maguk a lefolyt 
télen szolgálatába állottak. Merza 
István segédlelkész megköszönve a 
tőispán és tanfelügyelő szives meg- 
jelenését, hálás köszönetet mondott 
CGál Mihály tanitónak, ki fáradhatat- 

a főgimnázium 

lan munkásságával lehetővé tette azt, 
hogy városunk bár e részében a 
Székely Társaság eszméje termékeny 
talajra talált. 

— Rokkant- és nyugdijegyegyleti 
közgyülés. A magyarorszagi mun- 
kások rokkant- és nyugdijegyletének 
székelyudvarhelyi 138-ik fiókpénz- 
tára e hó 4-én (vasárnap) d. u. 3 
órakor, a polgári önképző-kör nagy- 
termében tartja meg ez évi rendes 
közgyülését, melyen tisztujitás is 
lesz. E nagyszabásu társadalmi al- 
kotás, melynek jelenleg 4 millió 
12 ezer 361 korona vagyona, 231 
fiókpénztara, 103 tagcsoportja és 
72 ezer 246 fizető tagja van, iga- 
zán megérdemli, hogy a tagok kü- 
lönös buzgósággal vegyenek részt 
közgyülésén. 

– Az irgalom estéi. Nem volt 
talán egyszer sem oly nagy szük- 

sége a város szegényeinek társa- 

dalmunk humánus áldozatkészségére, 

mint a közel multban váéget ért 

iszonyu hosszu tél idején. A köz- 

vetlen segitség jegyében müködött a 

helybeli szent Antal egyesület is, a 

mely vasárnap ismét egy jól sike- 

rült estélylyel gazdagitotta eddig 

szerzett babérait. Szabó Antal meg- 
nyitó éneke után Orbán Erzsike 
zárdanövendék alkalmi költeményt 

szavalt ügyesen, mig Gyertyánossy 

Ilus cimbalmon és Dézsy Lajos he- 
gedün nagy tetszés mellett játszot- 

tak. Dózsa Sarolta a „Jehova" c. 

költeményt szavalta megrázó hatás- 

sal. Oláh Dániel kadicsfalvi plebá- 
nos pedig a lelkiismeretről magas 
szárnyalásu beszédet tartott. Ezután 
Dézsy Lajos karmesjer vezetésével 

ifjusági énekkara 
egyházi éneket adott elő kellemes 
összhanggal. Majd Kónya Jancsi és 
zenekara gyönyörü népdalokat ját- 
szott a tőle megszokott precizitás- 

sal. Végül Palló Imre VIII. o. ta- 

nuló a ,Holló c költeményt sza- 
valta el remek szinezéssel. Leg- 
végül pedig a hat éves Dragomán 
Domokos remekelt grammofon elő- 
adásával. A jövedelem 39 K volt, 
a melyhez az estély elnöknőjének 
bőkezüsége is hozzájárult. Az estélyt 
Demény Ferencné elnökletével özv. 
Ferenczy Györgyné és Lakatos 
Vilma rendezték. 

— sSzövetkezeti értekezlet Szé- 
kelyudvarhelyt. A ,„Hangya" szövet- 
kezeti központ kötelékébe tartozó 
szövetkezetek ügyeinek megbeszé- 
lése céljából ugynevezett kerületi ér- 
tekezletek voltak az ország egyes 

közép pontjain. Ilyen kerületi szö- 
vetkezeti értekezlet lesz folyó évi 
április 19-én Székelyudvarhelyt is. 
Ez értekezleten a vármegye terüle- 
tén levő fogyasztási és értékesitő 
szövetkezetek igazgatósági és felü- 
gyelő bizottsági, valamint hihetőleg 
a reszjegyes tagok is tekintélyes 
számban fognak összegyülni, hogy a 
központi kiküldött előadásait meg- 
hallgassák s kivánalmaikat előter- 
jesszék. 

— Szövetkezeti közgyülések. A 
homoródszentmártoni fogyasztási és 
értékesitő szövetkezet e hó 3-án 
(szombaton) d. u. 2 órakor az ál- 
lami iskolában; a székelyudvarhelyi 
fogyasztási és értékesitő szövetkezet 
pedig folyó hó 4-én (vasárnap) d. e. 
10 órakor a vármegyeház kister- 
mében, ugyszintén a mávréfalvi fo- 

gyasztási és értékesitő szövetkezet is 
e hó 4-én d. u. 3 órakor a róm. 

kath. iskolában; nemkülönben az 

erkedi fogyasztási és értékesitő szö- 

vetkezet a nevezett napon d. u. 6 
órakor a községházánál évi rendes 

közgyülést; végül pedig a székely- 

varsági fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet szintén vasárnap d. u. 

1 órakor rendkivüli közgyülést tart. 

— Tenyészlovak. A gazdaközön- 
séget bizonyara erdekelni fogja. hogy 
a tenyészlovak nyári állomásaikra 
vármegyenkbe megérkeztek. 

—– Inga-óragyár létesült 500,000 
korona alaptökével Magyar óra- 

gyárak egyesült részvénytársasága- 

céggel Budapesten. 

— Epitkezési engedélyek. Szekely- 
udvarhely város tavácsa közelebb 
tartott üléseéből a következő epit- 
kezési engedeélyeket adta ki: 1. Grof 
Mikes Janos főesperes, épitesi bi- 
zottsági elnöknek a regi róm kath. 
finevetde lebontásával azon telken 
tegla es kőanyagból cserep fedél- 
zettel a beadott tervnek megfelelő 
gimnázium, igazgatói lakás eés tor- 
nacsarnokra 2. Dobai Józsefnek 
Petőfi-utca 36 sz. a telkén cserefa 
oszlopokra, cserép fedélzettel szeker- 
szinépitésére a Küküllő folyóval egy 
vonalban; az udvar hatsó részen 
a reégi rozoga csür lebontandó és 
ujra nem epithető; a (áskamra 
előtti serteésol s a lakház végében 
levő kis szoba és sütő átalakitása, 
illetve javitása tüzfal emeléssel, 
szabályszerü kőkémennyel 3. Szi- 
lágyi Dénesnek Baró Orbán Ba- 
lázs utca 108 sz a. telkén kőala- 

pon, rakófa anyagból, cserep fedél- 
zettel gazdasági épület. mely is- 
tálló, csür es szinalyból áll. Régi 
szin lebontandó 4 Gotthárd Jaá- 
nosnak Kadicsfalvi-utca 11 sz. a 
telkén kőalapon, rakó fa anyagból, 
cserep fedelzettel gazdasági épület, 
mely all istálló, csür és kocsiszin- 
ből. 56. Balazs Albertnek Kadics- 
falvi-utca 9 sz a telken kőalapon, 
téglaanyagból, cserép fedélzettel gaz- 
dasági epület istálló, csür és sze- 
kérszinnel, mind a két szomszéd 
felől tüzfallal. 

makacs meghülést 
és köhögést gyorsan enyhiti a 

SCOTT-féle Emulsio 

A Secott-fik Emulsio 
annyira kellemes izü, 
hogy azok, a kik nem 
birják el a közönséges 

csukamájolaj izét, 
könnyen, sőt élvezettel 
táplálkoznak a 

SCOTT-féle 
Emulsio-val. 

Azonkivül a Scott-féle 
Emulsio sokkal jobb 
hatásu az egészsegre. 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50f 

Kapható minden gyógytárban. 

Az Ernulsió vá- 
sárlásánál a 
SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük rigyelembe 

venni. 

1909. évi április hó 12. és 13-án 
= lesz Székelyudvarhelyt 

a 

GYERMEKNAP. 

Vásároljunk akkor, mert ezzel az elhagyott gyer- 

mekek sorsán enyhitünk. 

ORBÁN NAGY És Tamás 
Elismert szilárd és elegáns készitményü női, uri és gyermek-cipők. 

Olcsó szabott árak. Képes árjegyzéket dijtalanul küldenek. 

elsőrangú cipőraktára Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 12. sz. Valódi Kob rak- cip ők gyár i raktára. 



26. szám. SZEKELY-UDVARHELY 

Rablógyilkos anya 

Nagygalambfalván. 
Öngyilkos fiát összevagdalta és 

azután megrabolta. 

(Saj. tud.) Vérlázitó tragédia ját- 
szódott le Nagygalambfalva, udvar- 
helymegyei községben hétfőn reggel 
8 órakor. Özv. Tóth Lajosné szül. 
Feleki Rebi huszonkilenc fejszecsa- 
pást mért István nevü fiára, annak 
házpadlásán, hol az öngyilkossági 
szándékból előbb felakasztotta magát 
Orvosilag megállapitották, hogy ha a 
szörnyü édes anya nem a fiát, ha- 
nem kötelét vágta volna el, Tóth 
István ma is életben lenne. 
Az izgalmas esetről az alábbiakban 

számolhatunk be. 

Tóth István sötét szándéka. 

Tóth István nevezett nap reggelén 
feleségével, szül. Szakács Máriával 
beszélgetett. E közben az asszony 
a tulipános ládájában ruháit rendez- 
gette és felelgetett férje mondásaira. 

Lövés a feleségére. 

Majd Tóth az ágy párnái közül 
elővette hatlövetü, 7 mm. forgópisz- 
tolyát s az éppen feléje fordult fe- 
leségét mellbe lőtte. Erre Tóthné 
jajgatva és kiabálva, hogy az ura 
őtet meglőtte. az ajtón kiszaladt. Az 
asszony később látta, hogy a kebe 
lében zsebkendőbe kötött három 
koronának köszönheti az életét, a 
mely a lövedéket szerencsésen fel- 
fogta. 

Toth homlokon lövi magát. 

Toth István abban a reményben, 
hogy feleségével végezett s az miután 
sziven lőtte biztosan meghal, a pit- 
varajtót belülről becsukta, szobájába 
ment és forgópisztolyával homlokára 
két lövést tett. 

Toth felakasztja magát a padláson. 
Miután a lövések halálát nem 

okozták, de ő okvetlenül meg akart 
halni, a pitvaron kenderkötelet vett 
elő s azzal a ház padlásán felakasz- 
totta magát. 

Anyja összevagdalja. 

Özv. Tóth Lajosné szül. Feleki 
Rebi, Tóth István édes anyja, a 
menye kiabálására figyelmes lett. A 
bezárt pitvarajtót felszakitva, a pad- 
lásra rohant s ott felakasztva talált 
fiára huszonkilene fejszecsapást 
mért; noha azok közül három is 
feltétlenül halált okozott volna. 

Az anya rabol. 
Az öreg asszony senkit sem en- 

gedett a lakásba. Menyét, Szakács 
Máriát kővel dobálta és megöléssel 
fenyegette, ha a lábát beteszi. Majd 
fia ládáját a szobában feltörte és 
abból 161 koronát, valamint 121 K 
értékü ruhanemüt elvett és saját la- 
kására szállitva, ott elrejtelte. 

A csendőri nyomozat 
mindent kiderit. 

Özv. Tóth Lajosné szül. Feleki 
Rebeka teljes nyugalommal üldögélt 
odahaza, mint akinek szénája egészen 
rendben van. A bün azonban bün- 
tetetlen nem maradhat. 

Megjelent Adorján János szé- 
kelykereszturi járási csendőnőrmester 
és a nyomozást bevezette. Rebeka 
asszony természetesen mindent ta- 
gadott. De a lakáson megtartott 
kutatás alkalmával a 161 K pénzt 
az ügyes őrmester megtalálta, még 
pedig Rebeka asszony lába között 
— ruhájában elrejtve. A ruhanemüek 
is különböző helyeken mind meg- 
kerültek. 

Letartóztatás. Esküdtszék 
Az előadott nyomós okok alapján 

Adorján járásőrmester a gonosz lel- 
kületű anyát lelartóztatta és a szé- 
kelyudvarhelyi kir. ügyészségnek, az összes bünjelekkel együtt átadták. 
Az ügy esküdtszék elé kerül. 

szut akart állani menyén és fel 
akasztva talált fiát azért vagdalta 
volna össze, hogy Szakács Máriát 
bajba keverje. 

Tóth István öngyilkosságának ru- 
gójakép azt emlegetik, hogy egy su- 
lyos erkölcsellenes ügyből kifolyólag 
vizsgálat folyt és a büntetéstől való 
félelmében követte el tettét. 

2197-1909 tkvi. szám 
e 

Hirdetmény. 
Oklánd közsegre nezve az 1892 

XXIX. t. c. értelmeben a tényleges 
birtokosok tulajdonjoganak a telek- 
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése es 
a telekkönyvi bejegyzeések helyesbi 
tése iránti eljárás befejeztetven, ez 
azzal a felszólitással tetetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c 15 es 17 §S ai alapjan 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII 
t c b es 6 § aiban es az 1891 évi 
XVI t. c. 15 § ainak a. pontjában 
foglalt kiegésziteseit is valamint az 

1889 XXXVIII. t c -7 § a és az 
1891 XVI. t. c 15 § b pontja alap- 
jan történt törlések ervénytelensé 
geét kimutathatják e vegből törlési 
keresetőket hat hónap alatt, vagyis 

az 1909. évi október hó 2 napjáig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő eltelte után 
inditott törleési kereset annak a har- 
madik szeméelynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886 
KXIX t ec 16 es 18 § ainak esetei- 
ben, ideértve ez utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t c 5 és 6 §-iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzese 
ellene en ellentmondással elni ki ToS 

területen 

iimentesem 
teljesiti a kalapvasaláso- 

... kat állandó vevőinek ... 

Péter József 
a kalaposmester Székelyudvarhelyt, 

Árpád-utoa 21. szám alatt, hol fi- 
nom puha nyulszőr és spanyol 

m gyapjuból készült m m 

férfi ég gyormok- kalapok 
különböző szinekben és minden 
nagyságban 2 K-tól 8 K-ig szolid, 

. tartós kivitelben kaphatók ... 

Kalaptisztitások mérsékelt árakban. 

k 

mok ——— 

eredeti angol, francia 
1848 és amerikai toalett- 

modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR" 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. 
29. (Budapesti Bazár-ház) 

ÉRTESITÉS. 
Székelyudvarhely város nagyérdemü 

közönségét van szerencsém tisztettel 
értesíteni, hogy az I-ső kerületben 
6545--909. kig. sz. alatt kémény- 
seprési iparjogot nyertem és a II. 
kerület ideiglenes ellátása is reám 
van ruházva folyó évi május 1-éig. 
Ennél fogva 
tehát a vá- 

egész 
vánnak iráspeli ellentmondasokat 
hat hónap alatt, vagyis 1909. évi ob- ijelenleg a 
tóber hó 2 ik napjáig bezarólag a kémény- 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsak be, sebrési 
mert ezen meg nem hosszabbitható munkálatok 
záros határidő letelte után ellent- ponlos esz- 
mondások többé figyelembe vetetni közléseért a nem fog: felelősség 

3. hogy miodazok a kik az 1 es elenm ter- 
2 pontban körülirt eseteken kivül el, Ugy- 
az eljáras és az ennek folyamán srnlén e 
történt bejegyzések altal előbb ál kő való 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- jog e s 
mily irányban sertve velik, ideertve e le 
azokat is kik a tulajdonjog aránvá- Migo s 
nak az 1889 XXXVIII. i. c 16 § a Midőn ezi a 
alapján törtent bejegyzéset serel- B. 6. közön- 
mesnek találják, e tekintetben fel- figvelknek 
szólalásokat tartalmazó kérvényei étrke 
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó- dom aján- 
nap alatt vagyis 1909. évi október hó 
2. napjáig bezárolag nyujtsak be lani,, egyuttal tudatom, hogy lakásom 

Hir szerint a szivtelen anyós bo- 

mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törveny 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a kiküldötltnek eredeti 
okiratokat adtak aát, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
maásolatokat is csatoltak, vagy ilye- 
neket pótlólag benyujtanak, az ere- 
detieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik. : 

Az oklándi kir. járásbiróság, mint 
telekkőnyvi hatósagtól. : 
Oklánd, 1909 évi mácius 24 én 

Kelemen Kálmán 
kir. albiró. 

Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett magyban és kicsinyben kapható. 

Székelyudvarhelyt, Temető-utca 13. 
sz. alatt van, f. évi április 24-ikétől 
pedig Bethlen-utca 13. sz. alá he- 
lyezem át. 

Készséges szolgálattal : 

Veress Mihály, 
kéménysaprőmester. 

oldal. 

Szőlőoltvány! 
Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerü 
száza . . - 20 
Gyökeres fásoltvány 

szépséghibával , 90K 
zöldoltvány „1600 K 

Sima 90 K 
Gyökeres riparia portalis vastag , 52 K 

,2éves 40 K 
Sima riparia portalis 18 K 

vékony 8 K Gyökeres hazai nemes vessző 80 K 
Sima 10 K 
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötele- 
zettséggel, hogvha a küldött anyag meg nem fe- 
lel, azt viszaveszem s pénzét visszaadom. - Ár- 
egyzék ingyen. Le van benne irva a Csodaszőlő, 
ozsonyi fehér, Muscat Ottonet, Csahagyöngye. — 

Hegyi borok eladása. 

Rorárak: 

Gyöngyösi siller . . HI., 32 K 
Visontai . . 36 K 
Gyöngyösi fehér asztali 4k 

bDpecsenye . 38 K 
Visontai Rizling 44 K 

„Muskotály , 70 K 
„vörös bikavór . 70 K 

Székely I. Jlózsetf 
Gyöngyös, 

Szent Urbán tempfom. 

Szám: 1725-1909. kig. 

Hirdetmény. 

Székelyudvarhely város tanácsa 
közhirre teszi, hogy a város hatá- 
rának tagositása ügyében felmerült 

költséghez való egyénenkenti hozzá- 

járulása a kir. törvényszék által 

megállapittatván, az erre vonatkozó 

végzés a városi tanácsba 1909. évi 

április hó 1-8-ig közszemlére van 

kitéve s ez idő alatt az érdekelt 
birtokosok Lakatos Tivadar városi 

fanácsosnál megtekintbetik. 

Székelyudvarhely város tanácsa 

1009. evi március hó 25-én. 

Gotthárd János, 
polgármester. 

nem előfizetője Ön is 

AZ ÜZLET 
cimüű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csak egy negyedévre e lapnak 
előfizetési dij. 
Aki e csekély összeget ,AZ ÜZLET-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu- 

t4áatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, V., Sas-u, 12. sz. 

Kitünő tözött 

ECET 
nagyban és kicsinyben, állandóan 
előnyös árak mellett kapható 

Csia Balázs 

ecetgyárában Székelyudvarhelyt, 
Petőfi-utca (ezelőtt igány-utca) 

29. szám alatt. 

1dJó minőségű honi gyártmány! ! 

Udvarhelyvarmagye Szekelyudvarhelyi járas főszolgabirája. 

Szám: 562-1909. szb. 

zatot hirdetek. 

Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató inté 

Pályázati hirdetmény 
Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járáshoz tartozó Ze- 

telaka nagyközségben és szentegyházasfalvi körjegyzői kör- 
ben segédjegyzői állások rendszeresittetvén, ezen állásokra pálya- 

Tiszteletdij egyenként 1000 korona. 
A kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, az 1888. 

eévi t-e. 6. § illetve, az 1900 evi XX. t-c. 3 §-ában előirt képe- 
sitésüket igazoló okmaányokkal felszerelt folyamodványukat hoz- 
zám falyá év úprilis hó 20-ig beadhatjak. 

Székelyudvarhelyt, 1909. március hó 29-én. 

Br Demeter Lőrine, 
főszolgabiró 


